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Cuvinte cheie 
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Rezumat 

        Această teză de doctorat abordează strategiile și politicile esențiale pentru asigurarea unei 

creșteri economice sustenabile și a unei stabilități macroeconomice, cu un accent deosebit pe 

integrarea dimensiunilor economice, sociale și de mediu. Printr-o analiză comprehensivă a 

politicilor macroeconomice și a modelelor internaționale de succes, se urmărește identificarea 

celor mai eficiente măsuri pentru dezvoltarea economică durabilă în România, oferind totodată o 

perspectivă comparativă asupra economiilor emergente și avansate. 

 

Capitolul 1: Fundamente teoretice ale creșterii economice și sustenabilității 

macroeconomice 

      Primul capitol analizează conceptele fundamentale ale creșterii economice și sustenabilității 

macroeconomice. Pornind de la teoriile clasice ale creșterii economice formulate de Solow și 

Romer, capitolul explorează definițiile și tipologiile creșterii economice, diferențiind între 

creșterea sustenabilă și cea nesustenabilă. Se subliniază importanța protejării resurselor naturale 

și integrării dimensiunilor sociale și de mediu pentru a asigura un model economic viabil pe 

termen lung. Indicatorii de măsurare a creșterii economice, precum PIB-ul, și modelele teoretice 

de analiză, precum modelul Solow, sunt explorate pentru a evidenția corelația dintre dezvoltarea 

durabilă și creșterea economică. 

 

Capitolul 2: Politici macroeconomice pentru stimularea creșterii economice 

      Acest capitol prezintă o analiză detaliată a politicilor fiscale, monetare și de ocupare a forței 

de muncă, subliniind impactul acestora asupra creșterii economice. Politicile fiscale sunt 

analizate din perspectiva deficitului bugetar și a datoriei publice, demonstrând rolul unei politici 

fiscale echilibrate în susținerea sustenabilității economice. În cadrul politicii monetare, este 

analizat rolul băncilor centrale în stabilitatea prețurilor și susținerea investițiilor. Politicile de 



ocupare a forței de muncă sunt abordate în contextul tranziției către o economie verde și 

digitalizată, subliniind importanța măsurilor active pentru reducerea șomajului și integrarea 

tinerilor pe piața muncii. 

 

Capitolul 3: Strategii de sustenabilitate economică pe termen lung 

      Capitolul 3 explorează strategii de dezvoltare durabilă și utilizarea eficientă a resurselor 

naturale, evidențiind provocările actuale și perspectivele viitoare. Se subliniază importanța 

utilizării resurselor naturale într-un mod responsabil și durabil, în conformitate cu modelele 

economice circulare, care promovează reducerea deșeurilor și reciclarea resurselor. De 

asemenea, capitolul discută rolul inovării în asigurarea competitivității economice și în 

promovarea unui model economic sustenabil. Sustenabilitatea fiscală este analizată în contextul 

menținerii unui echilibru între deficitul bugetar și datoria publică, iar reformele structurale sunt 

prezentate ca fiind esențiale pentru consolidarea sustenabilității pe termen lung. 

 

Capitolul 4: Studii de caz: Modele internaționale de succes în creștere și sustenabilitate 

macroeconomică 

      Acest capitol oferă o comparație detaliată a unor modele internaționale de succes în creșterea 

economică și sustenabilitatea macroeconomică, cu un focus pe țările nordice, economiile asiatice 

și economiile emergente. Țările nordice sunt recunoscute pentru echilibrul între creșterea 

economică și protecția mediului, iar strategiile lor includ politici de mediu avansate și utilizarea 

energiei regenerabile. Economiile asiatice sunt analizate din perspectiva inovației tehnologice și 

a dezvoltării rapide, dar și a provocărilor legate de inegalitate socială. Studiul de caz al 

economiilor emergente scoate în evidență oportunitățile și provocările specifice pentru aceste 

economii, inclusiv nevoia de integrare în lanțurile globale de valoare. Capitolul oferă, de 

asemenea, lecții importante pentru România, sugerând măsuri care ar putea fi implementate 

pentru a stimula creșterea sustenabilă. 

 

Capitolul 5: Provocările macroeconomice ale României în contextul creșterii și 

sustenabilității 

      În acest capitol, sunt analizate principalele provocări structurale cu care se confruntă 

România în încercarea de a adopta un model de creștere sustenabilă. Analiza macroeconomică 



evidențiază tendințele recente în economie, inclusiv fluctuațiile datoriei publice și impactul 

politicilor fiscale. Sunt identificate oportunități și provocări pentru dezvoltarea durabilă, inclusiv 

în contextul tranziției energetice și al inovării tehnologice. Problemele structurale, cum ar fi 

infrastructura deficitară și inegalitățile economice, sunt discutate în raport cu reformele necesare 

pentru a asigura sustenabilitatea economică pe termen lung. 

 

Capitolul 6: Concluzii și recomandări pentru strategiile de creștere și sustenabilitate 

macroeconomică 

     Ultimul capitol sintetizează concluziile studiului și oferă recomandări strategice pentru 

asigurarea unei dezvoltări durabile și echilibrate. Se subliniază necesitatea reformelor fiscale și a 

consolidării instituțiilor economice, precum și importanța politicilor orientate către protecția 

mediului și incluziunea socială. În plus, este subliniat rolul esențial al inovării și colaborării 

internaționale în susținerea competitivității economice pe termen lung. Recomandările vizează 

adoptarea unor politici publice coerente care să integreze dimensiunile economice, sociale și de 

mediu pentru o creștere sustenabilă și durabilă. 

 

Concluzie 

     Teza propune un cadru complex și integrat de analiză a politicilor și strategiilor 

macroeconomice care pot susține creșterea economică durabilă. Prin studierea experiențelor 

internaționale și prin adaptarea acestora la contextul românesc, cercetarea contribuie la 

formularea de soluții viabile pentru consolidarea sustenabilității economice în România și în 

economiile emergente. 

 


